

PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

Odbor školstva

Námestie mieru 2, Prešov 080 01

Zápisnica č. 11/2024

zo zasadnutia Komisie školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK, ktoré sa konalo dňa 24. 4. 2024

Prítomní: podľa prezenčnej listiny

Program:

1. Otvorenie
2. Kontrola uznesení
3. Stredoškolský kampus v Starej Ľubovni
4. Informatívna správa Odboru školstva o plnení opatrení zo Stratégie PSK pre mládež za obdobie 2023 - 2028 s výhľadom do 2030
5. Informácia odboru školstva o stave realizácie projektov v rámci Catching up + ostatných projektových aktivít v školstve PSK
6. Majetkové prevody
 - a) Zriadenie budúceho vecného bremena na majetku vo vlastníctve PSK, k. ú. Bijacovce - výmena skrine RIS - správca: SOŠ lesnícka, Kollárova 10, Prešov
 - b) Zriadenie budúceho vecného bremena na majetku vo vlastníctve PSK, k. ú. Spišská Sobota – prechod trasy obnovy jestvujúceho vodovodu - správca: Gymnázium, Kukučínova 4239/1, Poprad
7. Rôzne
 - a) Kapitálové výdavky nad rámec maximálnej možnej výšky podpory vybraných projektov debarierizácie stredných škôl v rámci Výzvy Plánu obnovy a odolnosti SR, kód: 06I01-20-V01.
 - b) Ideový zámer projektu Centrum simulačnej medicíny/Zdravotnícky kampus
 - c) Ideový zámer prevádzky kotolní OvZP PSK v Humennom
8. Záver

K bodu 1:

Zasadnutie otvoril prof. ThDr. PaedDr. Paľa, PhD., predseda komisie, ktorý privítal prítomných členov komisie. Za overovateľa zápisnice a uznesenia určil PhDr. Stanislava Šantu, PhD.. Na základe požiadavky Odboru školstva PSK boli do programu rokovania doplnené body 7. b)

Ideový zámer projektu Centrum simulačnej medicíny/Zdravotnícky kampus a 7. c) Ideový zámer prevádzky kotolní OvZP PSK v Humennom. Následne odovzdal slovo Mgr. Holubovi, riaditeľovi Spojenej školy, Ľ. Podjavorinskej 22 v Prešove.

Mgr. Holub – privítal členov komisie ako aj prítomných hostí na pôde Spojenej školy, Ľ. Podjavorinskej 22 v Prešove. Škola ma v školskom roku 2023/2024 505 žiakov a 73 zamestnancov. Poskytujú vzdelávanie v študijných odboroch zameraných na elektrotechniku a strojárstvo. Po skončení prerokovania bodov programu komisie pozval prítomných na prehliadku priestorov školy.

Hlasovanie:

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK schvaľuje program rokovania komisie s doplnením o body 7. b) Ideový zámer projektu Centrum simulačnej medicíny/Zdravotnícky kampus a 7. c) Ideový zámer prevádzky kotolní OvZP PSK v Humennom.

Za - 10,

proti - 0,

zdržal sa - 0.

K bodu 2:

prof. ThDr. PaedDr. Paľa, PhD. informoval o plnení prijatých uznesení. Uznesenia, ktoré komisia prijala, sú splnené, resp. termín ich splnenia ešte neuplynul.

Hlasovanie:

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK berie na vedomie kontrolu plnenia uznesení bez pripomienok.

Za - 10,

proti - 0,

zdržal sa - 0.

K bodu 3:

PaedDr. Furman predniesol návrh na vytvorenie stredoškolského kampusu v Starej Ľubovni, ktorý nadväzuje na realizáciu projektov vychádzajúcich z Iniciatívy Catching Up Regions (CuRI) na Spojenej škole, Jarmočná 108 v Starej Ľubovni a Elokovanom pracovisku, Lomnička 150. V rámci týchto projektov bolo v Starej Ľubovni investovaných 5,62 mil. € do stavebných a rekonštrukčných prác viacerých objektov školy. Rekonštruovala sa strecha i vnútorné priestory hlavnej budovy školy pre teoretické vyučovanie. Kompletne sa obnovili dielne pre remeslá a technické odbory školy a čiastočne aj dielne pre kaderníkov. Úplne nové priestory, vo forme prístavby k budove školy, dostali odbory orientované na gastronómiu. Škola tak získala moderné dielne (centrum) pre cukrárenskú výrobu a výučbu barbeque. Zrekonštruované boli taktiež priestory jedálne školy s úplne novou vzduchotechnikou. Obnovou podkrovnej časti nad jedálňou škola získala veľkorysé konferenčné priestory s potrebným zázemím pre catering. Bezbariérovosť priestorov je zabezpečená vybudovaním nového výťahu v rámci interiéru školy. Zásadnou úpravou prešla aj budova internátu. Moderné izby a priestory recepcie, doplnené o kartový systém otvárania dverí, umožňujú vzdelávať žiakov v oblasti hotelierstva a manažmentu ubytovacích zariadení na vysokej kvalitatívnej úrovni aj v školských priestoroch. V neposlednom rade sa

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK berie na vedomie zlúčenie Strednej odbornej školy technickej, Levočská 40, Stará Ľubovňa so Strednou odbornou školou hotelových služieb a remesiel, Jarmočná 108, Stará Ľubovňa, organizačnej zložky Spojenej školy, Jarmočná 108, Stará Ľubovňa s právnym nástupcom Spojenou školou, Jarmočná 108, Stará Ľubovňa od 01. 09. 2024.

Za - 10,

proti - 0,

zdržal sa - 0.

K bodu 4:

PaedDr. Furman informovala o plnení Stratégie PSK pre mládež na roky 2023 – 2028 (s výhľadom do roku 2033) za rok 2023. Najdôležitejším krokom pri naplňaní Stratégie bolo vytvorenie „Regionálnej akčnej skupiny“ (ďalej len „RAS“), ktorá je kľúčovým partnerom pri realizácii Stratégie, naplňania cieľov a opatrení. Aktívnou účasťou jej členov a angažovanosťou vytvára podmienky k jej prispôbeniu miestnym potrebám a kontextu. Funguje ako centrum pre koordináciu a implementáciu iniciatív, aktivít a projektov, ktorými podporuje rozvoj rôznych oblastí vrátane vzdelávania, zamestnanosti, psychického a fyzického zdravia, participácie a dobrovoľníctva mládeže v regióne. RAS má 26 členov. Tvoria ju zástupcovia PSK, tretieho sektora, súkromného sektora, štátnych inštitúcií, cirkví, zástupcovia zo škôl a zástupcovia mládeže (Centrum voľného času, Stará Ľubovňa; Asociácia centier voľného času SR; RMPK; SOŠ pedagogická, Prešov; Spojená škola, Ľ. Podjavorinskej 22, Prešov; SOŠ gastronómie a služieb, Prešov; Evanjelická spojená škola, Prešov; OcÚ Ľubotice – zástupca starostky; PDC – Prešovské dobrovoľnícke centrum; DOMKA, Sabinov; Komunitná nadácia Bardejov; Združenie kresťanských spoločenstiev mládeže (ZKSM); Klub Pathfinder o.z., Prešov; NIVAM, Prešov; Človek v ohrození, Prešov; CPP, Prešov; Trojlístok, n.o., Prešov; Relevant, Prešov; IPčko, Káčko Prešov; Stredná športová škola, Poprad; ÚPSVaR, Koordinátorka ochrany detí pred násilím, Prešov; Lietajúca ryba o.z., Poprad; CeNef – Centrum pre podporu neformálneho vzdelávania, Prešov; DofE, Prešov; Prešovská univerzita; Človek v ohrození, Prešov; RCPU, Sabinov; Ú PSK). Jej úlohou je priebežné hodnotenie naplňania Stratégie, jej vyhodnocovanie na konci každého kalendárneho roka. Členovia RAS organizujú rôzne aktivity, programy rozvoja osobnosti, workshopy, informačné kampane a vzdelávacie programy zamerané na mládež, ktoré sú v súlade s cieľmi Stratégie PSK. Tieto aktivity poskytujú mladým ľuďom príležitosti na rozvoj zručností, získavanie nových skúseností a budovanie sociálnych väzieb, čo prispieva k ich celkovému osobnému a profesionálnemu rastu. V súčasnej dobe sa riešia aj ďalšie možnosti financovania činnosti mladých prostredníctvom výziev Z PSK i predsedu PSK v budúcom roku.

Diskusia:

prof. ThDr. PaedDr. Paľa, PhD. – perspektíva občianskej spoločnosti u mladých má veľký význam.

PaedDr. Lorková – akým spôsobom sú propagované aktivity RAS?

PaedDr. Furman – pripravuje sa web stránka pod doménou PSK. Máme v pláne vytvoriť aj aplikáciu, ktorá by poskytovala informácie o aktuálne pripravovaných aktivitách mladých podľa miesta realizácie aktivity.

Hlasovanie:

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK berie na vedomie Informatívnu správu o plnení Stratégie PSK pre mládež na roky 2023 – 2028 (s výhľadom do roku 2033) za rok 2023.

Za - 9,

proti - 0,

zdržal sa - 0.

K bodu 5.

PaedDr. Furman predniesol informáciu odboru školstva o stave realizácie projektov v rámci Catching up + ostatných projektových aktivít v školstve PSK. V I. etape CuRI boli vytvorené synergické investičné balíky najprv pre 5 pilotných škôl, a to pre SOŠ agropotravinársku a technickú v Kežmarku, Spojenú školu v Medzilaborciach, Spojenú školu v Starej Ľubovni, Spojenú školu, Ľ. Podjavorinskej 22 v Prešove a SOŠ elektrotechnickú v Poprade – Matejovciach (fázovaný projekt). Projekty v rámci týchto balíkov boli financované z troch operačných programov: IROP, OP ĽZ a OP II. Modernizácia a skvalitnenie vzdelávacej infraštruktúry (nové a rekonštruované priestory a moderné materiálne – technické vybavenie pre odborné vzdelávanie) boli v úzkej väzbe prepojené s inováciami obsahov vzdelávania realizovanými v spolupráci so zamestnávateľmi, vzdelávaním učiteľov, sprevádzaním žiaka v jeho individuálnych potrebách a s podporou marketingu stredných odborných škôl. Túto synergiu tvorilo 14 nosných investičných projektov a národný projekt Zlepšenie stredného odborného školstva v Prešovskom samosprávnom kraji I v rámci programového obdobia 2014 - 2021. Celková výška týchto implementovaných projektov za podpory PSK bola takmer 45 mil. €. Súčasne bolo tiež spracovaných 9 projektových dokumentácií spolu za 260 tis. € pre investície do ďalšej skupiny stredných škôl. Synergickým doplnením týchto projektov, bola tiež priama podpora malých a stredných podnikov spolupracujúcich so strednými odbornými školami PSK pri zabezpečovaní praktického vyučovania žiakov. Z OP II bolo podporených 50 malých a stredných podnikov, ktoré získali príspevok na nákup strojov a zariadení celkovo v sume viac ako 8 mil. €. Od januára 2024 PSK realizuje Národný projekt Zlepšenie stredného odborného školstva v PSK II (v trvaní 01/2024 – 12/2027) vo výške cca 6,5 mil. €. V projekte je zapojených 10 stredných odborných škôl. V rámci národného projektu sa pod dohľadom Regionálnej platformy pre odborné vzdelávanie Prešovského samosprávneho kraja budú postupne inovovať školské vzdelávacie programy a obsahy vzdelávania odborov v rámci ponuky týchto škôl v úzkej spolupráci so zamestnávateľmi a stavovskými organizáciami. Priebežne budú vytvárané a realizované inovačné, aktualizčné a neformálne vzdelávacie programy pre pedagogických a odborných zamestnancov ale aj manažment týchto škôl. Od marca 2024 Prešovský samosprávny kraj ako poskytovateľ inovačného vzdelávania v rámci daného projektu ponúka vzdelávania zamerané na inovácie ŠkVP, mentoring a tútoring a podporu manažérskych zručností vedenia škôl. Na všetkých školách je v rámci projektu zavádzaný program mentoringu a tútoringu. Tento program je pod riadením

supervízorov. Na jednotlivých školách sa kreujú tímy z pedagogických a odborných zamestnancov a žiakov školy. Projekt sa tiež bude venovať marketingovej podpore odborného vzdelávania a samotných škôl s cieľom zvýšiť ich atraktivitu. Pokračovať bude v realizácii sektorových konferencií, ktoré boli v minulom období veľmi pozitívne hodnotené jednak zo strany zúčastnených stredných škôl, ale aj pozvaných univerzít, zamestnávateľov či ďalších partnerov odborného vzdelávania nielen v PSK.

PSK má tiež spracované a Radou partnerstva schválené synergické projektové zámery investičných projektov pre vybrané CuRI školy, ako aj projektový zámer na zriadenie Talentcentra (regionálneho centra pre inteligentnú špecializáciu/ kariérne poradenstvo a profesijnú orientáciu) v súlade s Integrovanou územnou stratégiou vo výške cca 29 mil. €. Výber týchto škôl, plánovanie investičných balíkov a ich schvaľovania Riadiacim výborom prebehlo ešte v III. etape Iniciatívy. Dnes sú tieto zámery upravované a dopĺňané podľa súčasných potrieb škôl, PSK a zamestnávateľov. V priebehu mesiacov apríl 2024 a mája 2024 sú očakávané vyhlásenia výziev v rámci Integrovaných územných investícií, kde je garantovaná alokácia pre financovanie týchto projektov škôl PSK

V rámci Výzvy s názvom „Debarierizácia budov/odstránenie architektonických bariér väčších stredných škôl“ s kódom 06I01-20-V01 bolo predložených 22 žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu (ŽoPPM) z Plánu obnovy a odolnosti. Aktuálne sa ukončuje proces VO na zhotoviteľov a prebieha proces VO pre stavebné dozory. K 16.04.2024 je schválených 14 ŽoPPM zo strany MŠ, pričom v 5 prípadoch sú už aj účinné zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu. Zvyšných 8 žiadostí je v procese hodnotenia. Prípravu ďalších 14 ŽoPPM z tzv. 2.balíka škôl (schválených Z PSK 15.5.2023) zabezpečuje Agentúra regionálneho rozvoja PSK.

Z finančného mechanizmu Fondu na podporu športu v rámci Výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie príspevku v rámci programu „Výstavba, rekonštrukcia a modernizácia športovej infraštruktúry“ je v implementácii projekt pre Gymnázium Terézie Vansovej v Starej Ľubovni a zaslaná ŽoPPM pre Strednú zdravotnícku školu v Poprade.

Vo februári 2024 schválilo Zastupiteľstvo PSK vstup do 6 projektov stredných škôl na podporu energetickej efektivity a znižovanie energetickej náročnosti budov. Päť ŽoNFP bolo predložených v rámci Výzvy na podporu energetickej efektívnosti a využívania OZE vo verejných budovách.

V apríli 2024 Zastupiteľstvo PSK schválilo vstup do spoločného projektu 5 škôl PSK s názvom Solaris Scholarum - Inštalácia fotovoltických systémov na školách v PSK v rámci Výzvy na podporu energetickej efektívnosti a využívania OZE vo verejných budovách. Celkové oprávnené výdavky projektu 462 775,23 EUR. Percento spolufinancovania zo zdrojov EÚ a ŠR 100 %.

Celkovo je v danom čase v príprave a implementácii 57 projektov určených pre stredné školy v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK, kde 38 projektov odborne zastrešuje Oddelenie projektov stredných škôl OŠ PSK.

Hlasovanie:

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK berie na vedomie informáciu odboru školstva o stave realizácie projektov v rámci Catching up a ostatných projektových aktivít v školstve PSK.

Za - 9,

proti - 0,

zdržal sa - 0.

K bodu 6. a)

Ing. Gerdová predniesla návrh na zriadenie budúceho vecného bremena, ktoré je vyvolané realizáciou stavby „Rekonštrukcia internátu SOŠ Lesníckej v Bijacovciach na účel prevádzkovania pobytových sociálnych služieb“. Školský internát bývalej Spojenej školy v Bijacovciach je postavený na pozemku s parcelným č. 259 zapísanom na LV č. 44. Objekt slúžil pôvodne ako internát. V súčasnosti samosprávny kraj pracuje na projekte rekonštrukcie budovy školského internátu na účel prevádzkovania pobytových sociálnych služieb (ďalej len „Objekt DSS“). V tomto smere sa vypracúva projektová dokumentácia pre stavebné povolenie pre rekonštrukcie Objektu DSS. Predmetom stavebného objektu SO 03 - Vlastný objekt – hospodárska časť - Výmena skrine RIJ je aj návrh výmeny existujúcej prípojky skrine RIS osadenej na fasáde DSS. Skriňu, vzhľadom na zateplenie objektu, sa navrhuje vymeniť a osadiť min. 0,5 m pred fasádu tak, aby došlo aj k skráteniu ex. prívodného kábla. Daným skrátením sa dosiahnu požadované hodnoty istenia prípojky NN. Z novej prípojky skrine sa v rámci OEZ napojí elektromerový rozvádzač pre riešenú stavbu a elektromerový rozvádzač pre telocvičňu. Rozsah vecných bremien bude určený geometrickým plánom plochou v m², vyhotoveným po ukončení stavby. Vecného bremena sa zriadi bezodplatne.

Hlasovanie:

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK odporúča predsedovi PSK schváliť zriadenie budúceho vecného bremena na nehnuteľnom majetku vo výlučnom vlastníctve povinného z vecného bremena - Prešovský samosprávny kraj, Námestie mieru 2, Prešov, v správe Stredná odborná škola lesnícka, Kollárova 10, Prešov, zapísanom na LV č. 44, v k.ú. Bijacovce, obec Bijacovce, pozemok registra C KN parc. č. 256 zastavané plochy a nádvorie o výmere 11 869 m², ťarchy v zmysle LV č.44 v prospech budúceho oprávneného z vecného bremena Východoslovenská distribučná, a.s., Mlynská 31, 042 91 Košice na výmenu skrine RIS pre stavbu: „Rekonštrukcia internátu SOŠ Lesníckej v Bijacovciach na účel prevádzkovania pobytových sociálnych služieb“ spočívajúce v povinnosti povinného z vecného bremena strpieť umiestnenie elektroenergetického zariadenia a jeho príslušenstva na slúžiacom pozemku užívanie a prevádzkovanie na predmetnej nehnuteľnosti, strpieť v nevyhnutnej miere vstup (peši, vozidlami, mechanizmami) oprávneného a ním poverených osôb ako aj iných oprávnených osôb na predmetnú nehnuteľnosť v súvislosti s projektovaním, zriaďovaním, rekonštrukciou, modernizáciou, prevádzkovaním alebo na účely opráv, údržby, kontroly, elektroenergetického zariadenia a zdržať sa konania, ktoré by bránilo oprávnenému z vecného bremena vo výkone jeho práv vyplývajúcich z vecného bremena. Rozsah vecného bremena bude určený geometrickým plánom plochou v m², vyhotoveným po ukončení stavby. Odplata za zriadenie vecného bremena je navrhovaná bezodplatne.

Za - 9,

proti - 0,

zdržal sa - 0.

K bodu 6. b)

Ing. Gerdová predniesla návrh na zriadenie budúceho vecného bremena na nehnuteľnom majetku vo výlučnom vlastníctve povinného z vecného bremena - Prešovský samosprávny kraj, Námestie mieru 2, Prešov, v správe Gymnázia, Kukučínova 4239/1, Poprad, zapísanom na LV č. 1625, v k.ú. Spišská Sobota, obec Poprad parc. č. C KN 1825/38, C KN 1825/28 a C KN 1825/33 v rozsahu podľa projektu pre Územné konanie stavby „Svetex BM RESIDENCE, Nebytový objekt Poprad“ za účelom výmeny inžinierskej siete SO 100.3 Obnova pripojovacieho vodovodu (stavebný objekt v rámci projektu v prospech budúceho oprávneného z vecného bremena Podtatranská vodárenská spoločnosť, a.s., Hraničná 662/174, Poprad. Rozsah vecného bremena bude určený geometrickým plánom plochou v m², vyhotoveným po ukončení stavby. Správca nehnuteľného majetku s návrhom súhlasí.

Hlasovanie:

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK odporúča predsedovi PSK schváliť zriadenie budúceho vecného bremena na nehnuteľnom majetku vo výlučnom vlastníctve povinného z vecného bremena - Prešovský samosprávny kraj, Námestie mieru 2, Prešov, v správe Gymnázia, Kukučínova 4239/1, Poprad, zapísanom na LV č. 1625, v k.ú. Spišská Sobota, obec Poprad parc. č. C KN 1825/38, C KN 1825/28 a C KN 1825/33 v rozsahu podľa projektu pre Územné konanie stavby „Svetex BM RESIDENCE, Nebytový objekt Poprad“ za účelom výmeny inžinierskej siete SO 100.3 Obnova pripojovacieho vodovodu (stavebný objekt v rámci projektu v prospech budúceho oprávneného z vecného bremena Podtatranská vodárenská spoločnosť, a.s., Hraničná 662/174, Poprad. Rozsah vecného bremena bude určený geometrickým plánom plochou v m², vyhotoveným po ukončení stavby. Zriadenie vecného bremena je navrhované za odplatu.

Za - 9,

proti - 0,

zdržal sa - 0.

K bodu 7. a) :

Mgr. Bidovská, MBA, projektový manažér ARR PSK, predniesla návrh na schválenie kapitálových výdavkov nad rámec maximálnej možnej výšky poskytnutých finančných prostriedkov pre projekt „Debarierizácia SOŠ polytechnickej ako organizačnej zložky Spojenej školy, SNP 16, Sabinov“ v celkovej výške 24 888,50 Eur s DPH. Zastupiteľstvo PSK na svojom 6. zasadnutí dňa 15.5.2023 schválilo prípravu a predloženie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu (ŽoPPM) Plánu obnovy a odolnosti SR v rámci Výzvy „Debarierizácia budov / odstránenie architektonických bariér väčších stredných škôl“, kód 06I01-20-V01 pre 15 stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti PSK zo zoznamu oprávnených žiadateľov v rámci Výzvy s maximálnou výškou predložených žiadostí 180 000 Eur, čo je zároveň maximálna možná výška poskytnutých prostriedkov pre jednu školu. V prípade jednej strednej školy, na základe vypracovanej projektovej dokumentácie, debarierizačné opatrenia a ich technické riešenie navrhnuté projektantom predstavujú vyššie investičné náklady, čo pri zostavení rozpočtu projektu

predstavuje prekročenie celkových oprávnených výdavkov nad maximálnu výšku podpory 180 tis. Eur. V prípade všetkých plánovaných investícií bolo cieľom navrhnúť také riešenia, ktoré zabezpečia základnú (nevyhnutnú) architektonickú prístupnosť a bezbariérovosť – napr. bezbariérový prístup do budovy školy, vytvorenie základných debarierizačných trás s prekonaním podlaží a hygienické zázemie pre osoby s obmedzenou schopnosťou pohybu v súlade s „Manuálom debarierizácie škôl a školských zariadení“ zverejneným MŠVVaŠ SR.

Diskusia:

PaedDr. Lajčák, PhD. – prečo vznikli náklady, ktoré sú nadlimitné?

Mgr. Bidovská, MBA – aby bola zabezpečená komplexná bezbariérovosť bolo potrebné doprojektovať 13 bezbariérových dverí (rozšírenie existujúcich dverných otvorov a kúpa nových dverí).

Hlasovanie:

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť kapitálové výdavky nad rámec maximálnej možnej výšky poskytnutých finančných prostriedkov pre projekt „Debarierizácia SOŠ polytechnickej ako organizačnej zložky Spojenej školy, SNP 16, Sabinov“ v celkovej výške 24 888,50 Eur s DPH.

Za - 9,

proti - 1,

zdržal sa - 0.

K bodu 7. b) :

PaedDr. Furman informoval o zámere Odboru školstva PSK, ktorý v reflexii na avizované vyhlásenie výzvy na predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok z Integrovanej územnej stratégie: IPB A Stabilizácia ľudských zdrojov, opatrenie: 1.4.1. Zručnosti pre posilnenie konkurencieschopnosti a hospodárskeho rastu a budovanie kapacít pre SK, plánuje vstup do projektu a podanie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku vypracoval ideový zámer. Cieľom projektu je vybudovanie Zdravotníckeho kampusu a zriadenie Centra simulačnej medicíny, a to prostredníctvom uskutočnenia stavebných prác za účelom rekonštrukcie Strednej zdravotníckej školy na ulici Sládkovičovej 36 v Prešove. Uvedené stavebné práce budú pozostávať z rekonštrukcie existujúcich pavilónov "A" a "B", z výstavby nového pavilónu "C", obstarania/nákupu nového stavebného objektu/budovy zo susedstva a jemu priľahlého pozemku. Uvedeným sa zabezpečí dostatočné priestorové usporiadanie a zlepšenie v súčasnosti nedostačujúcich štandardov existujúcich pavilónov v oblasti požiarnej bezpečnosti a hygienických štandardov vzhľadom na aktuálny počet žiakov, nedostatočné priestorové usporiadanie v existujúcich objektoch z dôvodu presahu maximálnych počtov osôb na jednotlivých podlažiach. V súčasnosti škola nemá dostatok priestorov na ďalší rozvoj výchovno-vzdelávacej činnosti a vznik nových odborov, na zabezpečenie a zavádzanie digitalizácie a využitie inovácií v oblasti zdravotníctva. Predmetom ideového zámeru/projektu je taktiež obstaranie potrebného materiálno-technického vybavenia na zriadenie simulačného centra, uskutočňovanie vzdelávacích aktivít, tvorba a aktualizácia školských vzdelávacích programov, vytvorenie regionálnej platformy/zdravotníckeho klastra pre zabezpečenie spolupráce a prenos, výmenu odborných

vedomostí, skúseností medzi zástupcami zamestnávateľov, príslušnej stavovskej organizácie, akademickej obce a expertov v danej oblasti. Realizáciou projektu sa dosiahne zlepšenie priestorového usporiadania SZŠ, ktoré bude vyhovovať požiarovým a hygienickým požiadavkám, vo vzťahu k počtu žiakov a zvyšujúceho sa záujmu o SZŠ a potrebe vzniku nových študijných odborov. Realizáciou projektu vznikne simulačné centrum na nácvik praktických, digitálnych a komunikačných zručností, vytvoria sa nové študijné odbory: farmaceutický laborant, zubný technik, ortopedický technik, očný optik. Projekt zabezpečí modernizáciu výchovno-vzdelávacieho procesu a upevňovanie získaných vedomostí obstaraním potrebného materiálo-technického vybavenia, upevňovanie partnerstiev a spolupráce s dôležitými aktérmi z príslušnej akademickej obce, stavovskými organizáciami (spolupráca s FN, UNIPO/FZO, LF UPJŠ a pod.). Realizácia projektu zlepší digitálne zručnosti nielen žiakov SZŠ, ale aj zdravotníckeho personálu, zabezpečí prepojenie teórie s praxou, dosiahne sa zabezpečenie odbornosti a profesionálneho rastu zdravotníkov prostredníctvom inovačného vzdelávania, zabezpečenie fungovania simulačných centier prostredníctvom odborných zamestnancov. Dôležitým prínosom realizácie projektu bude využívanie inovačného potenciálu v oblasti nových medicínskych riešení, využívania digitálnych technológií v oblasti zdravotnej starostlivosti. Zároveň, pokiaľ by sa podarilo odkúpiť budovu i pozemok od súkromného vlastníka má samosprávny kraj zámer postaviť aj telocvičňu pre danú strednú školu. Predpokladané náklady (bez výstavby telocvične) sú cca 12,5 mil. €.

Diskusia:

prof. ThDr. PaedDr. Paľa, PhD. – privítal iniciatívu odboru školstva. Pôjde o podporu vzdelávania zdravotníckeho personálu. Zároveň dôjde aj k propagácii spolupráce medzi SŠ a VŠ i zamestnávateľmi.

Hlasovanie:

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Ideový zámer projektu „Centrum simulačnej medicíny/Zdravotnícky kampus“ v rámci Programu Slovensko 2021-2027 v predpokladanom rozpočtovom náklade 12 500 000 € v areáli Strednej zdravotníckej školy, Sládkovičova 36 v Prešove.

Za - 10,

proti - 0,

zdržal sa - 0.

K bodu 7. c) :

Ing. Marcin, LL.M. predniesol ideový zámer prevádzky kotolní OvZP PSK v Humennom. Súčasný technický stav kotolní je možné hodnotiť ako vyhovujúci, kotly ani príslušenstvo sa nenachádzajú v havarijnom stave. Avšak vzhľadom na zastaranosť inštalovanej technológie, nakoľko všetky inštalované kotly majú 20 a viac rokov, spoľahlivosť kotolní sa každým rokom výrazne znižuje a dostupnosť náhradných dielov taktiež. Energetická efektívnosť týchto morálne opotrebovaných zariadení je vzhľadom na aktuálny technologický pokrok veľmi nízka, teda potenciál na dosiahnutie úspor na nových zariadeniach s ich inteligentným ovládaním je značný. Ide o kotolne v týchto zariadeniach: Zariadenie sociálnych služieb AKTIG, Centrum sociálnych služieb GARDEN Humenné, Gymnázium arm. gen. Ludvíka Svobodu v Humennom, SOŠ

technickú v Humennom a SOŠ obchodu a služieb v Humennom. Dotknutých šesť OvZP PSK uzatvorilo v roku 2014 so spoločnosťou IVORY Energy, a.s. zmluvy o nájme nebytových priestorov (prenajali sa kotolne) v spojení so zmluvami o dodávke a odbere tepla na dobu 12 rokov. Výška nájomného na rok je 22,50 eur bez DPH. Nájomca sa zaviazal modernizovať (rekonštruovať) predmet nájmu s tým, že takéto konanie nájomcu bolo pre prenajímateľa vhodné, keďže ide o rozsiahle finančné a technické investície, ktoré by prenajímateľ nebol schopný zrealizovať sám na vlastné náklady. Ďalej sa v zmluve uvádza, že účelom uzavretia zmluvy je, aby postupnou rekonštrukciou a modernizáciou v priebehu doby nájmu bola znížená energetická náročnosť výroby a distribúcie tepla o 5-10 % za celú dobu účinnosti zmluvy. V rokoch 2014-2024 v každej kotolni boli vykonané určité zásahy, u ktorých sa dá predpokladať dosiahnutie resp. udržanie energetickej účinnej výroby tepla. K zníženiu ceny dodávaného tepla následkom vykonaných zásahov nedošlo, a teda konečný spotrebiteľ - prenajímateľ - nemal úsporu (finančnú alebo objemovú). Prevažne sa jednalo o opravy a údržbu, v minimálnej miere sa jednalo o investície. Suma spolu za dotknuté organizácie za uvedené obdobie je spolu 98 306,28 eur. Údaje o investičných zásahoch do kotolní a zariadení realizovaných za obdobie rokov 2020 - 2023 neboli zatiaľ od nájomcu poskytnuté. Počas celého trvania zmluvného vzťahu sú ťažkosti pri komunikácii s nájomcom (najmä formou písomnou a pri poskytovaní dokumentácie). PSK pripravilo v roku 2021 dodatok k nájomnej zmluve so zámerom odborného odsúhlasovania budúcich investícií prostredníctvom EASR PSK. K dohode s nájomcom a podpisu dodatku nedošlo. Nájomca - spoločnosť IVORY Energy - vyhlásil vo februári 2022 insolventné konanie pre vysokú zadlženosť a spustil proces reštrukturalizácie. Nestabilná situácia na trhu s energiami v minulom období sa prejavila aj vysokými cenami tepla napriek reguláciám zo strany URSO; mestská spoločnosť HES mala opakovane ceny za teplo ešte vyššie ako spoločnosť IVORY Energy. Samostatné prevádzkovanie kotolní môže znamenať úsporu ešte vyššiu ako 10 % očakávaných z aktuálnej zmluvy s IVORY Energy, a to formou zabezpečovania obsluhy zariadení vo vlastnej réžii ako aj manažmentom tepelného hospodárstva, nákupom energií, obnovou technológií kotolní príp. ďalších opatrení v súlade so strategickými dokumentami PSK zameranými na znižovanie energetickej náročnosti a modernizáciu budov. Ideový zámer spočíva v kompletnej výmene technológie vyššie popísaných kotolní. Predpokladaný rozpočet 1,5 - 2 mil. Eur.

Diskusia:

PaedDr. Lajčák, PhD. – vyhovuje táto zmena riaditeľom?

Ing. Marcin, LL.M. – ťažká komunikácia s nájomcov. Podľa našej právnej analýzy by sa mala dať zmluva vypovedať bez sankcií.

Hlasovanie:

Komisia školstva, mládeže, telesnej výchovy a športu pri Zastupiteľstve PSK odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť Ideový zámer prevádzky kotolní OvZP PSK v Humennom a ukončenie zmluvy so spoločnosťou IVORY Energy, a.s..

Za - 9,

proti - 1,

zdržal sa - 0.

K bodu 8. :

Predseda komisie poďakoval prítomným za účasť a pozval členov komisie na prehliadku školy. Termín najbližšieho zasadnutia komisie bude oznámený členom komisie elektronickou poštou.

prof. ThDr. PaedDr. Paľa, PhD., predseda komisie, v.r.

PhDr. Stanislav Šanta, PhD., overovateľ, v.r.

PaedDr. Ján Furman, sekretár komisie, v.r.

Zapísala: Ing. Lenka Holubová, v.r.